

“春风行动”暨就业援助月专场招聘活动持续进行

10大行业提供近3000个岗位

本报讯（记者 张志忠）春风送真情，援助暖民心。年后进入务工就业高峰期，市就业和人才服务中心持续开展“春风行动”暨就业援助月专场招聘活动，以现场招聘、线上招聘、直播带岗、职业指导等灵活多样的形式，为求职者提供支持和帮助。

据市就业和人才服务中心职介科工作人员介绍，春节过后是企业员工流动的高峰期，也是企业招聘的黄金期。为此，“春风行动”从1月21日起一直延续至3月底，为高校毕业生、农村劳动力、退役军人、就业困难人员等各类有就业意愿的劳动者提供“零距离”就业帮扶服务，为我市

各类企业用工需求提供人力资源保障。活动自1月份启动以来，已连续举办了多场大型线下招聘会，进场招聘的企业达68家次，涉及大数据、IT、机械、房地产、物业、电子商务、旅游餐饮、商贸服务业、教育、医药等10多个行业，提供就业岗位近3000个。其中，餐饮服务用工缺

口最大，与销售、物业、会计相关的岗位需求也比较旺盛。此外，近年来我市抢抓发展数字经济的机遇，坚持把大数据产业作为推动高质量发展的重点方向，拓展了“云中声谷”、京东物流等落户大同，也提供了优质的就业岗位。

第37届大同市青少年
科技创新大赛结果揭晓

18件作品荣获一等奖

本报讯（记者 丁亚琴）2月17日，第37届大同市青少年科技创新大赛评奖活动在云冈区青少年科普体验馆举行，评委们从作品创新指数、科技含量、工匠水平、艺术性等方面综合考量，评出一等奖作品18件。

大赛由市科协、团市委、市妇联共同举办，旨在培养青少年创新精神和实践能力，提高师生科学素质和技能。大赛以少年儿童科学幻想绘画、青少年科技创新成果、科技辅导员创新成果为内容，经各县区初赛选拔、审核，共征集到作品427件，内容涵盖物理、工程、机械等学科，以绘画、手工、创意制作等表现方式为主。

据介绍，本届大赛科学幻想绘画作品的选题聚焦未来航天航空领域，展示了青少年对遥远太空的无限畅想；发明创造作品大多源于对生活的观察、思考和解决应用问题。

获奖作品将在各学校巡回展出，一等奖作品被选送参加省级青少年科技创新大赛。

大同铁塔公司
为数智化发展强基赋能

本报讯（记者 张彩峰）近年来，大同铁塔公司在加快5G网络建设的同时，积极推动400多座“通信塔”向“数字塔”转变，为我市数智化发展强基赋能。

为提升森林防火工作效率，节省防护体系运行成本，筑牢森林防火安全屏障，该公司携手云州区相关部门共同推进使用铁塔视联系统，利用“5G+信息化技术”，全天候、全方位、远距离、高清晰度帮助防火部门组织灾后统计评估、历史火情信息调阅等，实现了从“人防、物防”管理模式向“5G+技防”转变。

该公司负责人表示，作为通信基础设施建设国家队、5G新基建主力军，公司将加快5G网络建设，把5G技术优势转化为产业发展优势，赋能千行百业，助力大同经济高质量发展。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信

曾竹韶雕塑艺术奖学金

2022年度入围作品开展展



市民、游客兴致勃勃地观看展览 本报记者 韩堃 摄

本报讯（记者 崔莉英）17日，“曾竹韶雕塑艺术奖学金”2022年度入围作品展览在市雕塑博物馆开展，全国22所美术学院的127件作品参展，展期至4月2日。

曾竹韶雕塑艺术奖学金是中国雕塑史上第一个面向全国美术学院校雕塑专业青年学生的专业性奖学金，每届展览邀请全国著名雕塑艺术家、10大美术学院参加，本届展览是在大同举办的第12届。

展出的作品材质多样、形式各异，涵盖了写实、古典、抽象、

前卫、现代等多种艺术风格，还结合声、光、电等现代技术以及影像、装置等手法，在传统与创新之间找到契合点，具有独特的艺术魅力。作品展现了作者奇妙的构思与新颖的表现手法，反映出青年艺术人才敏捷活跃的思维和用心感受生活、雕琢艺术精品个性。其中，卢春香的《双手》系列、陈昱辰的《时空原记》等5件作品获得“曾竹韶奖学金作品”奖，卞疆的《沉默的河》、俞宗成的《罹·铭》等20件作品获得提名作品奖。

艺术界人士热赞
“大同年 大不同”新春系列活动

本报讯（记者 崔莉英）2023“大同年 大不同”新春系列活动持续上演，不少市民和游客打卡大同古城，观看精彩表演、欣赏璀璨花灯……系列活动也赢得国内艺术界专业人士的热赞。

昨日下午，来同参加“曾竹韶雕塑艺术奖学金”2022年度入围作品展的中央美院美术馆副馆长王春辰带着学生们到古城参观，他在华严广场参观浏览后，接受记者采访时说：“‘大同年 大不同’新春系列活动和当地市民的日常生活融为一体，花灯展和文化表演与华严寺、华严广场、购物街形成一个整体，有好吃的、好看的、好玩的，

非常接地气、有人气。大同的城市形象让人刮目相看，大同的文旅发展也大有可为。”

王春辰学生、在读博士赵希说，感觉大同的年味特别浓，古城街市特别红火，花灯展览、民俗展示、文化表演多姿多彩。之前在网上看到好多宣传，一直想来看看，正好这次有机会来大同，感觉不虚此行。

来同参加“曾竹韶雕塑艺术奖学金”2022年度入围作品展的国内美术界人士，游览了华严广场的非遗民俗市集小店，了解大同的非遗文化，感受大同民俗特色。他们认为，大同的手工艺品挺新颖，很有创意。

大秦铁路累计货运量
突破80亿吨

新华社2月17日电 17日8时40分，山西大同，随着满载电煤的73055次2万吨级重载列车驶出湖东站驶向渤海之滨的秦皇岛，我国“西煤东运”大动脉大秦铁路累计货运量突破80亿吨。

大秦铁路西起山西大同、东至河北秦皇岛，全长653公里，煤炭运量占全国铁路运煤总量的1/5，是“西煤东运”的重要通道。

1988年底一期工程竣工、1992年底全线开通运营以来，大秦铁路一直肩负着能源保供的重要任务，运输能力不断突破。2002年货运量首次达到1亿吨设计目标。2003年起，大秦铁路历经三次大规模扩能改造、技术升级，年货运量连续突破2亿、3亿、4亿吨大关。

第十四届全国冬运会
将于明年2月开幕

新华社2月17日电 17日，第十四届全国冬季运动会（以下简称“十四冬”）倒计时一周年新闻发布会在内蒙古自治区呼伦贝尔市举行，因疫情推迟举行的“十四冬”将于2024年2月17日开幕。

“十四冬”是北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目大型体育赛事，将全面对标冬奥会，共设8个大项16个分项176个小项，2026年米兰冬奥会的比赛项目在“十四冬”全部设项。此外，着眼于发现和培养后备力量，“十四冬”还将在短道速滑、花样滑冰等项目设置青年组比赛，持续为我国冰雪运动输送人才。

本着“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念，坚持厉行节约，“十四冬”将充分利用现有场地设施，由呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布等地承办绝大多数项目，对雪橇、雪车等不具备办赛条件的项目将积极考虑利用北京冬奥场馆，用好冬奥遗产。

